

В Москве по адресу: ул. Авиамоторная, д. 40 открылось уникальное и единственное в своем роде спортивное сооружение - Дворец единоборств имени Ивана Ярыгина, выдающегося борца, олимпийского чемпиона. Важно, что дворец предназначен в первую очередь для подростков. Это будет центральная городская площадка по спортивной борьбе.

ЗДЕСЬ ПОЛОЖАТ НА ЛОПАТКИ

Стоит лишь переступить порог этого прекрасного сооружения, как охватывает желание размять плечи, заняться спортом, бросить все вредные привычки. Атмосфера во дворце располагает именно к этому. Просторное, пронизанное солнечными лучами пятиэтажное здание общей площадью 8392 кв. метра, здесь размещены четыре зала, оздоровительный центр, четыре сауны, кабинет врача. На шестом, антресольном этаже устроен музей истории развития борьбы, который буквально залит сиянием золотых кубков, завоеванных нашими спортсменами в Индии, Финляндии, ЮАР, Египте, Венгрии, Македонии, Греции...

- Здесь могут заниматься одновременно около трехсот человек, - не без гордости сообщает специалист управления физической культуры и спорта ЮВАО Дмитрий Баранов. - На трибунах легко разместится тысяча зрителей. Словом, созданы все необходимые условия.

Идея строительства дворца принадлежит префекту округа Владимиру Зотову, большому поклоннику спорта. Этой идеей Владимир Борисович поделился с мэром столицы Юрием Лужковым. Мэр поддержал. Прежде на месте дворца стояла недостроенная металлическая конструкция, портившая облик Лефортова. Конструкцию демонтировали, и за два года на ее месте вырос этот удивительный дворец.

- Конечно, не обошлось без сложностей, - говорит В. Зотов, - но сегодня о них говорить не хочется. Главное, что мы сумели добиться поставленной цели. Дети получили дополнительную возможность заниматься спортом, причем совершенно бесплатно. Я считаю, что это весомый вклад в развитие спортивной жизни города. Кроме того, в чем я абсолютно уверен, дворец борьбы существенно облегчит работу участковых милиционеров, но добавит нагрузки тренерам.

Объект обошелся городу в 224 миллиона рублей. Деньги удалось найти не сразу и не в полном объеме. Но надо знать Зотова, его команду. Отступить они уже не могли. В результате дворец единоборств благодаря и поддержке первого заместителя мэра Людмилы Швецовоной был включен в инвестиционную программу 2003 года. А в конце года оставалось только перерезать алую ленточку.

Игорь ЯСЮКОВ

фирма ее уволила, отдала дворы безымянным гастарбайтерам. И вот результат.

Но что же мы все о плохом? Андрей Дмитриевич обращает мое внимание по ходу движения машины на другие дворы микрорайона. Вот, например, по Беговой аллее дом № 9: двор вычищен до асфальта, собранный на газонах снег не портит картины, не мешает ни пешеходам, ни автомобилям. Оказывается, здесь работает кроме дворника очень строгий старший по подъезду, контролирует работу дворника. Значит, в принципе, есть и реагенты, и другие возможности поддерживать в порядке зимние дворы?

Кучи грязного снега с узенькими тропинками, протоптанными людьми, «украшают» почти все дворы и проезды микрорайона. Можно только посочувствовать жителям домов по улице Скаковой и огромного комплекса, который называют «сорококожкой». Если здесь и работают средства малой механизации, то явно не хватает обыкновенного дворника с лопатой.

...Мы выезжаем на оживленный Ленинградский проспект, все, экскурсия окончена. Кстати, рядом располагается управа района Беговой. «Реформа», оставившая такой недобрый след, уже не работает в районе, «следит» где-то в другом месте. Но, видно, на смену ей пришел столь же недобросовестный подрядчик, если с января здесь ничего не изменилось. Возникает законный вопрос о критериях отбора частных фирм в сферу ЖКХ. Самым объективным могло бы стать мнение жителей района. Если бы к нему прислушались.

Наталья КРАСОВА

НОСИТЕ ОБУВЬ ПО СЕЗОНУ

«Скажите, с какого момента устанавливается срок годности на обувь: со дня покупки или с начала сезона?»

Ольга ПЕРОВА, Бутово».

Специалисты **Общероссийского общественного движения в защиту прав потребителя** дали ответ на этот вопрос. Согласно статье 19 Закона «О защите прав потребителей» обувь является сезонным товаром. Гарантийный срок и срок службы на сезонные товары исчисляются со дня наступления соответствующего сезона (который устанавливается субъектами Российской Федерации исходя из климатических условий) в месте нахождения потребителя. Если вы зимой покупаете летние туфли, то га-

рантия начнется только с летнего сезона. Сезоны утверждаются в каждом регионе соответствующей администрацией.

Распоряжением правительства Москвы от 7 апреля 1998 года N 375-П установлены следующие периоды продолжительности сезонов для товаров сезонного назначения (одежда, обувь, меховые изделия, спортивные товары и др.): с 1 ноября по 1 марта - зимний, с 1 марта по 1 мая - весенний, с 1 мая по 1 сентября - летний, с 1 сентября по 1 ноября - осенний.

«Правда ли, что есть юристы, помогающие детям в защите их прав?»

Игорь К., ученик 10-го класса».

ДВОЙКУ В ДНЕВНИК? ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ АДВОКАТА

Как сообщила нам **сотрудница пресс-службы МВД РФ Надежда Соколова**, при Министерстве образования Российской Федерации работает детская общественная приемная. Там квалифициро-

ванные юристы смогут оказать ребенку необходимую правовую помощь. Адрес приемной: Москва, Чистопрудный бульвар, 6. Тел.: (095) 923-12-46. Интернет: <http://kids.alledu.ru>. E-mail: kids@all.edu.ru.

Кроме того, во многих школах на доске объявлений ребенок может найти имя и телефон омбудсмена, защищающего интересы детей в данном учебном заведении.

«Возможен ли обмен старого российского паспорта на новый в отсутствие гражданина? Нужна ли для этого доверенность или другой документ? И какие санкции предусмотрены, если паспорт нового образца до сих пор не оформлен?»

Анна СМЕРНОВА, ЦАО».

ТРЕБУЕТСЯ ЛИЧНАЯ ЯВКА

В паспортном столе ОВД «Марьино» нам сообщили, что обмен и получение паспорта согласно инструкции МВД производится только лично, и при получении паспорта гражданин должен лично расписаться (в том числе и в самом паспорте), поэтому никакая доверенность не поможет. В том случае, если вы не успели получить паспорт нового образца до 31 декабря 2003 года, вам грозит штраф в размере 300 рублей.

СООБЩАЕМ ВСЕ, ЧТО ЗНАЕМ

«Скажите, пожалуйста, будут ли сносить и когда, дом по адресу: Дмитровское шоссе, д. 94, корп. 4?»

Василий ЗЛОБИН, САО».

Согласно сведениям **справочной информации службы префектуры Северного административного округа**, предварительный срок сноса дома по указанному адресу намечен на 2005-2007 годы. Дополнительной информации в ближайшее время не ожидается.

С МОЛОТКОМ В САУЗЕЛ? С РАЗРЕШЕНИЯ ВЛАСТЕЙ

Как нам рассказал дежурный в **адвокатском бюро № 2**, не требует разрешения БТИ лишь незначительная перепланировка, а в вашей ситуации получение разрешения обязательно. Сделать это было просто. Перед тем, как начать ломать стены, нужно написать заявление в БТИ. После этого к

вам домой приходит инспектор и делает заключение о возможности перепланировки.

Все конфликтные ситуации с соседями могут быть разрешены по взаимному соглашению (денежная компенсация или ремонтные работы за ваш счет). Если вы не можете найти компромисс, то потерпевшая сторона

вправе обратиться в суд.

Так как разрешения на перепланировку вы не получили, то в суде БТИ наложит на вас штраф и обяжет привести санузел в первоначальное состояние. А вот если бы при перепланировке вы выполнили все нормы и правила, то принудить к возврату в первоначальное состояние при условии, что квартира является вашей собственностью, никто бы не смог.

ОТ ТАКОЙ ЖИЗНИ ДАЖЕ БАНАНЫ ЧЕРНЕЮТ

«Можно ли употреблять в пищу почерневшие бананы, которые продаются по сниженным ценам?»

Галина КОРОБКОВА, Зеленоград».



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Бананы едут к нам из Эквадора и Мексики, где их срывают зелеными - так они лучше хранятся. Оказывается, банан - это живой

организм со своей температурой. При 13°C банан спит. Спящим его можно хранить очень долго. Но если плод либо согреть, либо засту-

дить, он начнет созревать, причем пугающе быстро. Если банан почернел, то это значит, что он не выдержал жару или холод. Не стоит покупать бананы на морозе: температура хоть на полградуса ниже +12 грозит им простудой, переходящей в быстрое умирание: кожура чернеет, а мякоть гниет.

Впрочем, темные «ребришки» на банане еще не говорят о том, что он испорчен, - идет процесс созревания всего лишь. Другое дело, если темные пятна наползают на весь банан и проникают внутрь. Такие плоды есть не рекомендуют, в них уже нет ни пищевой, ни витаминной ценности.

Стереотип, будто бананы нужно хранить в холодильнике, ошибочен. Лучше уложить их дремать на веранде, в кладовке. Не помещает и одеяльце. Можно покупать бананы и зелеными. Прибавьте к ним один желтый и дайте полежать им вместе несколько дней в темноте - они созреют сами.

Семи этими банановыми премудростями с «МС» поделились **специалисты Мосгосторгинспекции** (тел.: 928-26-46) и **Госинспекции г. Москвы по качеству сельхозпродукции** (тел.: 254-40-60).

КРАСНА «СЕМЕРКА» СПОЙЛЕРОМ! НО ЛУЧШЕ БЫ ДИЗАЙНОМ

«На своей машине ВАЗ-21074 я установил хромированный отбойник и спойлер. Когда проходил техосмотр, инспектор потребовал их демонтировать. Я отказался. Кто из нас прав?»

Виктор ЧЕРНЫХ, студент».

Как сообщила нам **сотрудник Управления информации и общественных связей ГИБДД МВД РФ Лариса Филатова**, сотрудник ГАИ действовал в строгом соответствии с инструкцией. Заводом-изготовителем не предусмотрена установка передних дуг на «жигули» этой модификации. Можно, конечно, поставить на «таврию» руль от «порше», но ехать быстрее от этого она не будет.

В диспетчерской дежурили:

Л. Ильина,
Л. Колесниченко,
Н. Модестов,
С. Смирнов

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@zmail.ru 275-13-39